LE PLAN DE DIEU POUR L'HOMME
Leçon 20
La Résurrection Générale
PARTIE I
L'ensemble de l'humanité sera réveillé du sommeil de la mort lors de la résurrection générale, à l'exception des classes victorieuses qui auront été ressuscitées auparavant, c'est-à-dire celles qui auront "fait le bien" (Jean 5 :28, 29). Ceux qui seront réveillés de la mort lors de la résurrection générale sont décrits par Paul comme les "injustes" (Actes 24 :15). Ceux-ci sont "injustes", ou injustifiés, parce que, par manque de compréhension ou d'opportunité, ils ne s'étaient jamais entièrement livrés à la volonté de Dieu.
La résurrection générale des morts est enseignée dans l'Ancien Testament ainsi que dans le Nouveau Testament, bien que le mot résurrection n'apparaisse pas dans l'Ancien Testament. L'un des mots utilisés dans l'Ancien Testament pour décrire la résurrection est "retour". Dans une prière, Moïse a utilisé ce mot pour décrire son espérance de la résurrection (Ps. 90 :3).
Les morts seront ramenés à la vie parce qu'ils ont été rachetés, ou "rédimés", par le Sang de Christ. Le prophète Ésaïe a parlé du moment où les "rachetés de l'Éternel" "reviendront" (Ésaïe 35 :10).
Le mot "retour" est également utilisé par le prophète Ézéchiel pour décrire le réveil des morts. Ézéchiel a prédit le "retour" de la mort des Israélites, des Sodomites et des Samaritains, nous assurant qu'ils seront restaurés dans "leur ancien état" de vie (Ézé. 16 :55).
Le prophète Jérémie rapporte une promesse du Seigneur qui assure aux mères que les enfants qui meurent seront ramenés à la vie (Jérémie 31 :15-17). Dans cette promesse, les vivants et les morts sont poétiquement représentés comme habitant deux pays ou terres différents. Le retour à la vie est décrit comme le passage de la frontière entre le pays de la mort et le pays de la vie. L'expression "revenir" est utilisée pour désigner ce retour au pays des vivants.
Dans l'Ancien Testament, la restauration des morts est également assimilée à un réveil du sommeil. Dans cette promesse, les morts sont décrits comme dormant dans la poussière de la terre (Dan. 12 :2). Ce langage nous ramène au récit de la Genèse sur la désobéissance de l'homme et sa condamnation à mort, lorsque le Seigneur a dit à Adam qu'il retournerait à la poussière (Gen. 3 :19). La promesse que ceux qui dorment dans la poussière de la terre se réveilleront indique que tous ceux qui ont été condamnés à mort par Adam seront ramenés à la vie par Christ (1 Cor. 15 :21-23).
À plus d'une occasion, Jésus a dit de ceux qui étaient morts qu'ils étaient endormis. Un chef d'Israël demanda à Jésus de ramener sa fille morte à la vie. Lorsque Jésus est arrivé à la maison, il a dit que la fille n'était pas morte mais endormie (Matt. 9 :24-26). Jésus a rendu la vie à la fille morte, la réveillant ainsi, symboliquement, de son sommeil. C'était une illustration de la résurrection générale des morts, lorsque tous ceux qui dorment dans la mort seront réveillés.
Jésus a également fait allusion au fait que Lazare était endormi et a dit à ses disciples qu'il allait le réveiller. De retour à Béthanie, et dans la maison de Marthe et de Marie, les sœurs de Lazare, Jésus l'appela à sortir de la mort, donnant ainsi une nouvelle illustration de la résurrection générale (Jean 11 :43, 44).

AIDES POUR LES ÉTUDIANTS
Questions
Le seul espoir de vie au-delà de la tombe est basé sur les promesses de Dieu de ramener les morts à la vie, mais réalisez-vous combien de promesses de résurrection il y a réellement dans la Bible ?
Qui sera ressuscité des morts lors de la résurrection générale ?
Quel est l'un des mots utilisés dans l'Ancien Testament pour décrire la résurrection des morts ?  Quels prophètes utilisent ce mot ?
Expliquez l'illustration utilisée dans Jérémie concernant les vivants et les morts. Dans cette promesse, comment la résurrection est-elle décrite ?
Comment le Seigneur a-t-il décrit le réveil des morts au prophète Daniel, et qu'implique le fait de dormir dans la poussière de la terre ?
Citez et commentez deux exemples dans lesquels Jésus fait référence aux morts comme étant endormis.
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Résumé des points importants
L'enseignement de la Bible concernant la résurrection des morts ne se limite pas au Nouveau Testament. En plus du mot "résurrection", la Bible utilise plusieurs autres mots pour exprimer l'idée du retour à la vie des morts. Cette promesse de résurrection des morts est le seul espoir de vie au-delà de la tombe.

