	LE PLAN DE DIEU POUR L'HOMME
Leçon 5

Suivre le Maître
JÉSUS a invité ceux qui ont cru en Lui à devenir ses disciples. Il a toutefois précisé que les seuls à pouvoir être ses vrais disciples étaient ceux qui étaient prêts à renoncer à eux-mêmes et à porter la croix (Matt. 16 :24). Jésus a expliqué que ceux qui ne l'aimaient pas plus qu'ils n'aimaient les membres de leur propre famille n'étaient pas dignes de Lui (Matthieu 16 :24. Matt. 10 :37, 38). Ces conditions de la vie de disciple établies par le Maître sont très exigeantes. Ce ne sont pas les conditions selon lesquelles l’humanité en général finira par recevoir la vie par le Christ, mais ce sont les conditions sur lesquelles, à l’heure actuelle, on peut être un véritable disciple de Jésus.
Le renoncement à soi tel qu'enseigné par Jésus n'est pas simplement le renoncement à certaines bonnes choses à manger ou à d'autres plaisirs de la vie. C’est plutôt le renoncement à soi-même, un dévouement au Seigneur qui est si complet et si sincère que l’on se refuse tout droit de gouverner sa vie. C'est l'abandon total de sa propre volonté et de ses propres méthodes pour accepter la volonté du Seigneur comme règle de vie. Cela signifie un changement complet de perspective dans la vie, une transformation de l'esprit pour se conformer à la volonté de Dieu (Rom. 12 :2).
Porter sa croix signifie plus que supporter des expériences désagréables. Prendre sa croix et suivre Jésus signifie que l'on est prêt à souffrir et à mourir avec le Maître. Les condamnés à mort sous la loi romaine portaient leur propre croix jusqu'au lieu de crucifixion. Porter une croix signifiait donc que l'on était en route pour la mort, et c'est là le sens symbolique du port de la croix chrétien. En tant que disciples de Jésus, nous souffrons et mourons avec Lui (Rom. 6 :3-6 ; 2 Tim. 2 :11, 12).
Être un disciple de Christ implique donc bien plus que mener une vie morale et droite. Cela signifie que l'on consacre sa vie à la cause de Dieu telle qu'elle est menée à bien par le Christ. Cela signifie un dévouement à cette cause qui conduit au sacrifice de soi et de tous les intérêts personnels. C’est cela la vie chrétienne.
Mais la vie de sacrifice pour la cause chrétienne a ses compensations de paix et de joie dans le Seigneur, qui résultent de l'assurance de l'approbation divine. Cette paix et cette joie sont fondées sur la certitude que notre Père Céleste aimant sait ce qui est le mieux pour nous et que toutes choses concourent à notre bien (Rom. 8 :28).
Il y a aussi des compensations futures pour ceux qui donnent fidèlement leur vie en marchant dans les pas de Jésus. Ils ont la promesse que s'ils souffrent et meurent fidèlement avec Jésus, ils vivront et régneront avec Lui (Rom. 8 :17, 18 ; Ap. 3 :21).
Le but de vivre et de régner avec Christ est de partager avec Lui l’extension des bénédictions de santé et de vie au reste du monde de l’humanité, les bénédictions qu’il a fournies par sa propre mort en tant que Rédempteur et Sauveur du monde. Le privilège de participer à l'exaltation de Jésus est décrit par Paul comme "le prix du Haut Appel" (Phil. 3 :14).

AIDE AUX ÉTUDIANTS
Questions
Il n'y a pas de vocation plus importante que celle d'être un disciple dévoué du Maître, comme le montrent les réponses à ces questions :
Quelles sont les conditions du disciple chrétien telles qu'elles ont été définies par Jésus ?
Le monde des hommes en général devra-t-il satisfaire à ces conditions pour bénéficier de la vie éternelle sur terre ?
Que voulait dire Jésus par "renoncer à soi-même" ?
Que signifie porter sa croix ?
Quelles sont les compensations actuelles dont bénéficient ceux qui donnent leur vie pour la cause divine ?
Quelles sont les récompenses futures pour ceux qui souffrent et meurent avec Jésus ?
Quel est le but de vivre et de régner avec Christ ?
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Résumé des points importants
Être un vrai chrétien signifie bien plus que mener une vie droite et morale. Cela signifie se sacrifier jusqu'à la mort. 



