LE PLAN DE DIEU POUR L'HOMME
Leçon 8
L'Espérance de l'Immortalité
CEUX qui possèdent l'immortalité vivent éternellement, mais la vie éternelle n'est pas nécessairement l'immortalité. Si nos premiers parents étaient restés obéissants à leur Créateur et avaient été autorisés à continuer à manger les fruits de l’arbre de vie d'Eden, ils auraient vécu éternellement, mais ils n'auraient pas été immortels (Gen. 3 :22-24).
L'immortalité c’est l'indestructibilité. C'est une qualité de la Nature Divine qui n'était possédée à l'origine que par Dieu et qui a été conférée à Jésus au moment de sa résurrection (Jean 5 :26 ; Héb. 1 :3 ; Mt. 28 :18).
L'apôtre Paul nous informe que Jésus a mis en lumière la vie et l'immortalité par l'Évangile. L'Évangile est la bonne nouvelle du rachat de la mort par le sang rédempteur de Jésus-Christ (2 Tim. 1 :10). Au cours de l'Ère Millénaire, la vie éternelle sera offerte à l'ensemble de l'humanité, conformément à la promesse de Dieu de bénir toutes les familles de la terre, mais ceux qui acceptent maintenant le Christ, sur la base de la foi, et consacrent leur vie au Seigneur, se voient promettre l'immortalité (Rom. 2 :7).
Cela signifie que ces fidèles disciples de Jésus seront, lors de la résurrection, hautement exaltés pour être comme Lui (1 Jean 3 :1-3). Être semblable à Jésus ressuscité signifie participer à la Nature Divine (2 Pierre 1 :4).
Atteindre cette condition et cette position exaltée implique l'humilité et la fidélité au Seigneur dans la vie présente, une fidélité démontrée par une volonté de sacrifier la vie elle-même au service du Seigneur. Et il doit s'agir d'une fidélité constante qui se poursuit jusqu'à la mort (Apoc 2 : 10).
L'homme a été créé mortel. Cela signifie que la mort était une possibilité, et non une nécessité. La mort pour les humains est devenue une réalité à cause du péché. Les disciples de Jésus, en tant que membres de la race humaine, sont, par nature, mortels (Gen. 2 :17 ; Rom. 5 :12). Par la foi, ils ne sont passibles d’aucune condamnation et ils offrent en sacrifice leur humanité justifiée (Rom. 5 :18 ; 8 :1).
L'apôtre Paul utilise les mots contraires "corruptible" et "incorruptible" pour décrire les caractéristiques de la mortalité et de l'immortalité, et il nous informe que c'est dans la résurrection que les chrétiens, qui sont maintenant mortels, ou corruptibles, revêtent l'incorruptibilité. Pour mettre l'accent sur ce sujet, Paul répète cette pensée en utilisant les mots mortel et immortel (1 Cor. 15 :53, 54).
Paul fait référence au moment où la mort sera engloutie dans la victoire. C'est l'une des promesses de Dieu dans l'Ancien Testament qui s'applique à l’Âge Millénaire durant lequel l'humanité sera restaurée à la vie parfaite sur la terre (1 Cor 15 : 54, 55 ; Esaïe 25 : 7, 8). Mais ces bénédictions de la vie humaine éternelle ne peuvent pas se répandre dans le monde de l'humanité avant que tous les vrais disciples de Jésus pendant l'âge actuel ne se soient montrés dignes d'être exaltés dans l'immortalité. C'est alors que ceux-ci vivront et régneront avec Christ dans le but de détruire le grand ennemi qu'est la mort (1 Cor. 15 :25, 26 ; Apoc. 20 :6).

AIDE AUX ÉTUDIANTS
Questions
Expliquez la différence entre l'immortalité et la vie éternelle.
Quelle est l'une des qualités de l'immortalité, et qui l'a possédée en premier ?
Expliquez la manière dont Jésus a mis en lumière la vie et l'immortalité à travers l'Évangile.
Quand les disciples de Jésus seront-ils élevés à la nature divine ?  Comment se qualifie-t-on pour recevoir l'immortalité ?
Les disciples de Jésus meurent-ils comme des humains condamnés ?  Expliquez.
Comment l'apôtre Paul explique-t-il l'exaltation des chrétiens à l'immortalité, et quand cela se produit-il ?
Quand la mort sera-t-elle "engloutie dans la victoire" ?

Matériel de référence
"Le Divin Plan des Âges", page (Aurore) 278-279, ou (MMIL) 244-245
Résumé des idées importantes
L'homme n'a pas été créé immortel, mais l'immortalité est promise aux fidèles de Jésus et leur est conférée lors de la résurrection.

